

DEBRECZENI ÚJSÁG

Helyben: 30.000 K Egy óra 36.000 K
Három óra 80.000 K Három óra 108.000 K
Éves szám köznap 1200, vasár- és ünneppal 2000

Feltalálók szerkesztő és lektorja: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A tizenkettedik

kongresszusukat tartották a fővárosban a magyar katolikusok, amelyeknek pompás külsőségeiről ez alkalommal nem akarunk szólni. Maga a nagygyűlés is nem a hitélet lényegére fektet a fő súlyt. Nem beszélünk most külön katolikus, protestáns és más felekezetekről, mert ez az ország számtalan vallási türelmetlenségét s legfőkébb óhaját, hogy Pannónia és Debrecen között mihamarabb épüljön ki az a szivárványhíd, amely összekapcsolja ennek a nemzetnek minden gyermekét.

A modern idők két igen fontos feladatot tűztek ki célul minden vallásfelekezet számára. Egyik a hitélet minél nagyobb elmélyítése, a másik pedig a szociális kérdésekkel való minél behatósabb foglalkozás. Az egyházaknak a mai időkben erős tüprőlát kell kiállniuk, mert az istentelenség és a rombolás ördögi szelleme mélyen kikezdte a vallásos életet s ékakkal furja alá Krisztus vallásának egyházait. Ha ezek az egyházak ma egymással torzsalkodnak s apró kérdések miatt villonganak, a rombolás szelleme bő aratást talál. Eppen ezért azt veszi jó néven az ország közvéleménye, ha a katolikus és protestáns egyházak között szilárdan áll fent az a harmonia, ami egyben a haza érdeke is.

Ma nem aldozhatja fel magát az ország hitviták számára s ezek a hitviták nem ádozathatják fel az ország nyugalmát. A magyar nemzet sorsa nagyon hasonlatos a súlyedő Óceánjáró gőzös sorsához. A Titanic fedélzetén közösen énekelték a katolikusok a protestánsokkal a megrázó protestáns éneket. Erős várunk nekünk az Isten, viszont a protestánsok is együtt fogadták a pusztulás perceiben a katolikusokkal a katolikus pap áldását. A veszély éleslátott közöttük minden felekezeti ellentétet. Magyarország hajóját ma nem kisebb veszély fenyegeti. Nem az a fájdalma, hogy a keresztények különbözőképpen dicsérik az Istent, de igen is fájdalma az, ha a hitetlenség és a közömbösség diadalmaskodik a vallásos hit fölött. Ezért örömmel köszöntünk minden vallásos megmozdulást, jöjjön az bármely felekezet részéről is s örömről számszorta nagyobb, ha ezek a vallásos kongresszusok a hitfelekezetek közötti békét hirdetik.

Megszüntetik a hitbizományi rendszert.

A törvényjavaslat már munkában van.

Budapest, okt. 14.
A nemzetgyűlés mai ülését megelőző pártközi értekezleten Baros János többek között arra is kérte a miniszterelnököt, hogy a nemzetgyűlésnek a hitbizományra vonatkozó háttérhatározatait törvényjavaslat alakjában terjessze be, ami a hitbizomány törvény megváltoztatását jelenti. Bethlen István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy a kormánynak is az az álláspontja, hogy

a mai latifundialis hitbizományi rendszert fentartani nem lehet.

A hitbizományi törvény megváltoztatásáról szóló törvényjavaslat már munkában van, mert a kormány maga akar ezzel a kérdéssel initiative a nemzetgyűlés elé lépni.

Megnyiták a nemzetgyűlés kapui.

Bethlen miniszterelnök beszéde a drágaságról és az adónemek revíziójáról.

A gazdasági élet törvényeit hatalmi szóval megmenteni nem lehet. — Györki interpellációja a Beniczky ügyről.

Budapest, okt. 14.
A nemzetgyűlés mai ülését megelőzőleg Szeitovszky Béla házelnök pártközi konferenciára hívta össze az egyes pártok vezető tagjait, hogy megállapodásra jussanak a parlament munkarendje tekintetében. A pártközi konferenciánál, amely 11 órakor kezdődött, nagy élénkség uralkodott a parlament folyosóján.

A mai ülés különben csak formális ülés volt.

A pártközi konferencia Szeitovszky Béla elnöklésével 11 óra után kezdődött meg az elnöki fogadó teremben. Az értekezleten a kormány részéről Bethlen István gróf miniszterelnök jelent meg a pártok vezetői közül pedig Almássy László, Huszár Károly, Wolff Károly, Ugron Gábor, Vázsonyi Vilmos, Rassay Károly, Nagy Vince, Rupert Rezső, Hegymegi Kiss Pál, Meskó Zoltán, Peidl Gyula és Peyer Károly.

Szeitovszky Béla tájékoztatta a megjelenteket az értekezlet céljáról. — Bethlen István gróf miniszterelnök pedig a nemzetgyűlés munkarendjét ismertette a pártok vezetőivel.

Az értekezlet határozatot nem hozott.

Fél egy órakor nyitja meg a nemzetgyűlés ülését Szeitovszky Béla elnök. Kegyelmes szavakkal elparentálta Mikoványi Jenő és Hegedűs György nemzetgyűlési képviselőket, továbbá Visontai Soma és Zsilinszky Mihály, valamint Zichy Ágost volt országgyűlési képviselőket és Hötzen-derfi Konrádot a monarchia volt vezérkari főnökét.

Ezután az igazságügyminiszter két, a külügyminiszter két, a kultuszmi-

niszter egy és a földművelésügyi miniszter két törvényjavaslatot terjeszt be.

Szeitovszky Béla elnök teszi meg ezután napirendi javaslatát. Indítványozza, hogy a Ház holnap délelőtt 10 órakor tartson ülést és azon először az állami közigazgatási és gyermekvédelmi bizottság létesítéséről szóló indítványt tárgyalják le, amelyet Alföldy Béla nemzetgyűlési képviselő jegyzett be, másodsorú pedig a mentelmi ügyekkel foglalkozzon a nemzetgyűlés.

A napirendi indítványhoz Peidl Gyula szólal fel, aki hosszas indoklás után, amelyben a drágaság és a munkanélküliség kérdését érinti, a drágaság okát a helytelen adópolitikában jelöli meg. Indítványozza, hogy a holnapi ülésen a drágaság kérdésével, az adónemek megvitatásával, a gazdasági válság és a munkanélküliség kérdésének megbeszélésével, valamint a bányákban és egyes üzemekben dolgozó munkások nyugbérének kérdésével foglalkozzon a Ház.

A felszólalásokra Bethlen István gróf miniszterelnök válaszol, kit beszéde megkezdése előtt hosszasan ünnepel a jobboldal.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Peidl indítványát nem fogadhatja el, mert az hátszabályellenes. (Nagy zaj a szociáldemokratáknál.)

A hátszabályok szerint csak bizottságban már előkészített ügyeket lehet a nemzetgyűlésben tárgyalni. A drágaság kérdése az összes magyar állampolgárokat érinti és azzal folytonosan foglalkozni kell a kormánynak.

A gazdasági életnek törvényei vannak, amelyeket hatalmi szóval,

vagy parlamenti felszólalásokkal megszüntetni nem lehet. Azokat az intézkedéseket, amelyeket a kormány ebben a kérdésben megtehetett, amúgy is megtette és a jövőben is meg fogja tenni. Bizonyos sikereket kétségtelenül elért a népjóléti miniszter. Ezen a sikereken azok, amelyek az ellenzékét a kérdés kapcsán való felszólalásra buzdítják, mert félnek, hogy

elvesztik azt a kizárólagosságot, amelyet különösen a szociáldemokrata párt a drágaság letérése elleni harcnál magának szeretett volna kisajátítani.

Nem áll meg Peidl képviselőnek az az állítása, hogy a drágaság oka kizárólag az adópolitika. Megjegyezi, hogy egy olyan államnak, amely ilyen pénzügyi helyzetben van mint Magyarország, első kötelessége az állam pénzügyeit rendezni és ez egy utal az első lépés a normális árak kialakulásához.

A kormány főtörvénye, hogy az egyenes adókat fejlessze, míg a közvetett adókat csökkentse. Nyitott ajtókat döng az ellenzék, ha arra a kötelességre figyelmezteti a kormányt. (Zaj és ellentmondások a baloldalon.)

Peidl azt mondotta, hogy merítsük többet a fundat. vagyis a földművelés hátralekban vannak még a múlt év adóval is. Amikor a pénzügyminiszter semmiféle adóleírást nem engedélyez és nap-nap után kénytelen az adósrólhoz nyulni és mégis képtelen volt az adósról utján kiszorítani hogy a szükséges adók befolyjanak és a pénzügyminiszter ilyen erőfeszítése ellenére is hátralekban vannak, ez éppen annak a bizonyítéka, hogy a földművelés igent annyira meg van terhelve, hogy nem tud többet fizetni.

Ami az adónembeli revízióját illeti addig nem szüntethetünk meg adókat, amíg azok helyét más fedezet nem találunk. A kormány minden erejével a kérdés megoldásán dolgozik, de ezt demagógiával a társadalmi osztályoknak egymás ellen való uszításával megoldani nem lehet.

Az államháztartás egyensúlyát csak akkor tudjuk biztosítani, ha mindenki egyformán teljesíti kötelességét. (Éljenzés és taps a jobboldalon, zaj és ellentmondások a baloldalon.)

A munkanélküliség problémája éppen úgy, mint a külföldi államokban Magyarországon is súlyos. A szakszervezetek által kimutatott szám, amely a munkanélküliek tömegét 32 ezerben jelöli meg, ma már túlzott, mert az utolsó időben ez a szám jelentősen csökkent. (Zaj és folytonos ellentmondások a baloldalon.)

A mezőgazdasági munkások munkanélküliségét a kormány beruházási

programja lényegesen csökkentette. Az elnök Peidl Gyula indítványát nem döcsöfötte szavazásra, mert nem volt hárszabályszerűen előkészítve. A nemzetgyűlés az elnöki napirendi javaslatot fogadta el.

Ezután Győrki Imre a Beniczky ügyben az igazságügyminiszterhez intézett interpellációjában azt kérte az minisztertől, hogy ntasítsa az ügyészséget a vádirat sürgős előkészítésére és a főtárgyalás mielőbbi kitűzésére.

Azt hangoztatta, hogy ezt a kérdést nem lehet bírói ítélettel eldönteni, ha nem csak a nemzetgyűlés által kiküldendő parlamenti bizottság vizsgálhatja az ügyet.

Együttal felhívta Andrássy Gyulát, Fallaviczini Györgyöt, Rakovszky Istvánt és gróf Károlyi Józsefet, akikre Beniczky Ödn. mint azonosság tanúkra hivatkozott, hogy a parlament nyílt ülésén jelentsek ki, vajjon elhangzott-e a fővezér részéről a vallás másban szóváltott kijelentés.

Pesthy Pál igazságügyminiszter ideiglenes válaszában rámutatott arra, hogy a parlamenti bizottság kiküldését nem tartja célravezetőnek, tekintettel arra, hogy a bíróság előtt levő ügyről van szó, még véleménynyilvánításul sem kíván a bírói ítélet elé vagni.

Ejry Szabó Dezső interpellációját eláll s így az ülés a jegyzőkönyv hitelesítésével fél 3 órakor véget ért.

A ma esti hangverseny.

A zenede nagytermében.

Ma este tartja meg a városi zenede hangversenytermében Zsámboky Miklós az országos zeneművészeti fősiskola európai híru, tanára Dienzl Oszkár közreműködésével egyetlen hangversenyét.

A hangversenynek érdekességét növeli az, hogy budapesti hangverseny és európai körutja előtt városunkban játszsa le először hangverseny programját.

Zsámboky gordonkájának tónusa bársnyos fényű, férfias, természetes folyású és melegzengésű.

Elképzelési egészséges muzsikális felfogásból erednek, előadásában a subtilis lelkű finoman építő művész nyilatkozik meg.

Hangversenye iránt városunkban eddig nem tapasztalt oly érdeklődés nyilvánul meg, hogy a jegyek nagy része már elővételben elkelték.

Jegyek válthatók még este a pénztárnál.

Félmilliárdos egyenruha rendelés Debrecen városnál.

A városi tanács nagy ruha megrendelést adott most ki. A városnak ugyanis 280 olyan alkalmazottja (hajdu, lézbesítő, mezőrendőr, tűzoltó, erdész stb.) van, akiket magától el egyenruhával. A mostani megrendelés, mely teljes téli garnitúrából áll 547 millióba kerül. A megrendelést debreceni iparosok és kereskedők szállítják.

SOVÁNYSÁG!

vérszegénység, idegesség ellen és gyomor-bajosokak nélkülözhetetlen tápszor a Dr. HARTLEY féle amerikai erőttápor! 6 hét alatt lényeges testsúlygyarapodás! Számos köszönő levél! Egy doboz ára 18 ezer korona, — vidékre postán utánvétellel 2 doboz 45 ezer K. Főraktár: Kádár Drogériában Budapest, VI., D. Király-uca 70. sz. alatt.

Törvénybe iktatják a százéves Tudományos Akadémia érdemeit.

Három milliárd az Akadémiának.

Budapest, okt. 14.

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén törvényjavaslatot nyújtott be

a magyar Tudományos Akadémia érdemeinek törvénybe iktatásáról és a rendes állami támogatások felemeléséről.

A javaslat első szakasza az akadémia alapításának 100 éves évfordulója alkalmából az akadémiának az ország kulturális fejlődése érdekében 100 éven át kifejtett eredményes munkásságával elért érdemeit törvénybe iktatta és részére a centennium alkalmából

három milliárd papirkorona állami segélyt szavaz meg.

egyben kimondja, hogy a nemzet hála jelekül az akadémiának biztosított évi rendes segélyt az 1926—27 költségvetési évtől kezdve az államháztartás helyzete szerint, javára emelni fogja.

A második szakasz a törvény végrehajtásával a vallás és közoktatásügyi minisztert bizza meg.

Az akadémia fenállásának 100 éves évfordulója olyan alkalom, hogy a magyar állam nem mulaszthatja el az akadémia kiváló érdemeinek törvénybe iktatását. Az akadémia évi 100 ezer aranykorona segélyt kapott, ezért az állami segély mérvét legalább ekkora összegben kívánatos megállapítani.

Rendkívüli beszerzési segélyt kértek a városi tisztviselők.

A közelgő télre tekintettel egy hónapi fizetésüknek megfelelő segélyt kérnek. — A közgyűlés fog dönteni a kérelem felől.

Debrecen város tisztviselői érdekes kérelmet intéztek a közgyűléshez. A tisztviselők terjedelmes memorandumokban rámutatnak a küszöbön álló télre, mely a háztartási kiadásokat rendkívül felfokozza. Sok mindenféle dolog beszerzéséről kell most gondoskodniuk, amire azonban a fizetésből nem telik. Fűtőanyag, téli ruha beszerzése, iskoláztatási költség, november 1-én Jakbér emelés, mind most szakadnak az emberek nyakába s ezeknek teljesítése a tiszt-

viselőket a legnehezebb anyagi helyzet elé állítja. Eppen ezért a tisztviselők egy hónapi fizetésüknek megfelelő rendkívüli beszerzési segélyt kérnek a várostól.

A kérelmet úgy a városi tanács, mint a polgármester rokonszenvesen fogadták s az mos a számítások meg tétele végett a számvevőség előtt fekszik. Először a jog- és pénzügyi bizottság fogja letárgyalni, majd a közgyűlés dönt felőle. Előreláthatólag semmi akadály nem lesz a méltányos kérelem teljesítésének.

Az új magyar pénztörvényjavaslatát kedden már tárgyalni fogja a Ház.

A szanálási bizottság ma kezdi tárgyalni. — A döntés tízezeres és 12500 osztó szám között lesz.

Budapest, okt. 14. A szanálási bizottság csütörtökön délelőtt 11 órára hívta össze Ráday Gédon gróf a bizottság elnöke.

A bizottságülésén Bud János pénzügyminiszternek az új pénzegység bevezetésére vonatkozó javaslatát fogják tárgyalni. Eörfy Imre nemzetgyűlési képviselőt kérte fel Bud János a javaslat előadójának, Eörfy Imre a hól napi tanácskozásról a következőket mondta:

A kormány azért terjeszti a szanálási bizottság elé az új pénzegység bevezetéséről szóló javaslatot, hogy tekintettel a nagyfontosságú kérdésre, annak politikai vonatkozásai is taglalva lehessenek. A szanálási bizottságban az összes parlamenti pártok képviselve vannak és így a kormánynak módja lesz arra, hogy miután a valutareform közgaz-

dasági és pénzügyi része már teljesen tisztázva vannak, most a különböző politikai állásfoglalásait meghallgassa.

A szanálási bizottság csupán véleményező tényező lévén határozatot természetesen nem hozhat azonban a kérdés megoldásának minden irányban való megvilágítását elősegítheti. Magam részéről a javaslatról és a kormány terveiről a bizottság ülése előtt nem nyilatkozhatom.

A tízezeres és 12500 osztószám között lesz a döntés. Amint a szanálási bizottság véleményét mondott a megoldási tervekről a kormány nyomban dönt a megoldás keresztülviteléről és még a pénteki napon a pénzügyi bizottság elé kerülhet a javaslat, úgy hogy kedden már a plénumban tárgyalhatja a nemzetgyűlés az új pénzegység bevezetésére vonatkozó

törvényjavaslatot. A kormány ugyan is arra törekszik, hogy minél gyorsabban oldja meg a kérdést és hozza tető a'a, mert a gazdasági élet normálissá tétele szempontjából e kérdésnek első rangú fontossága van.

Debrecen tiltakozása a négy és fél milliárdos betegápolási megterhelés ellen.

A kormány egy újabb rendelete tudvalevőleg az országos betegápolási költségeket — mely eddig az államkincstárt terhelte — a városi törvényhatóságokra hárította át. Ez a rendelkezés Debrecen jövő évi költségvetésében négy és fél milliárdos többletdíást jelent.

A törvényhatóságok háztartási egyensúlyára rendkívül hátrányosan nehezítő rendelkezés a városok körében nagy ellenszenvet váltott ki. Budapest törvényhatósága után legutóbb Szeged város közgyűlése tiltakozott az indokolatlan megterhelés ellen és kérte a rendelet visszavonását.

Ugy értesülünk, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága legközelebbi közgyűlésében szintén tiltakozni fog a sérelmes rendelet ellen és csatlakozik a folyamatban levő akcióhoz. A közgyűlést a jövő hét valamelyik napján fogják megtartani.

Örültséget szimuláló zsebtolvaj.

Budapest, okt. 14. Vojtek Márton iparos észrevette, hogy zsebében kotorász valaki. Megfogta a kezét, de az ismeretlen dulakodni kezdett vele, majd leugrott a robogó villamosról és futásnak eredt. A villamost megállították és többen üldözőbe vették. Hosszas hajszát után egy rendőrnök sikerült elfogni a tolvajt, aki a rendőrral is dulakodni kezdett és örültséget szimulált. Nagy nehezen sikerült elfogni és mivel dühöngött, értesítették a mentőket, akik azután bevitték a főkapitányságra. Megállapították, hogy Janics Vilmos kereskedősegéd a tolvaj, aki nem elmebeteg és különböző lopások miatt már hét esetben volt büntetve. Letartóztatták.

A vakítóan fehér ruhát

akar, használja

az ujkor legjobb mosószert

a „Wesilla” önműködő mosószert!

WESILLA mosószert kíméli a ruhát, fölöslegessé teszi a kefével való dörzsölést, egyszerű főzéssel a ruha legszébb és legtartósabb fehérítése érkehető el.

Teljesen ártalmatlan! Garantiált kíméletes! A legkényesebb ruhákra alkalmazható! Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés! Megtakarít munkát, időt, szappant, szódát!

Gyártja: Magdalin Vegyi Művek, Budapest, III. Tavasz-utca 5. Telefon 16636. Mindenütt kapható.

Legoicsóbb

butor raktár

Kossuth-uca 5. Gambinus átjáró. Bálószoba, ebédlő, konyhabereendezések raktár

Bálint Sándor műbutorasztalosnál.

Olesó és jó minőségű férfi-, fiu- és gyermekruhákat Klein és Földes cégnél

PIAO-UCCA 61. SZÁM. (Szent Annával szemben.) TELJES BIZALOMMAL VÁSÁROLHAT!

Kirabolták Romániában a Simplon expresszt.

Bukarest, okt. 14. A Simplon expresszt az éjjel Krajova állomás előtt fegyveres banditák támadták meg. A vonat javítás alatt levő hidon ment keresztül és így lassította sebességét. Ezt az alkalmat használták fel a rablók arra, hogy a vonatra felkapaszkodjanak. Revolverrel kényszerítették az utasokat arra, hogy összes értéktárgyaikat átszolgáltassák, a podgyászt pedig kihajították az ablakon. Amikor a vonat a hidat elhagyta, újra meggyorsította menetét, ezáltal a banditáknak sikerült legrátni a vonatról.

Ujdonságok.

Az Urak Kongregációjának első kulturfestje. Olvasóink közül sokan emlékeznek vissza azokra a nívós előadásokra, amelyeket éveken ezelőtt az Urak Mária Kongregációja rendezett az intelligens közönség számára. Mint értesülünk, a kongregáció ezúttal is rendez ilyen előadásokat. Az első kultur-est vasárnap, október 18-án este 6 órakor lesz a piarista főgimnázium dísztermében, amikor is dr. Lukács József főgimn. igazgató-házfőnök tart beszédet. A kiváló előadói szónok ez alkalommal először leszél a pályáról a debreceni közönséghez s maga ez a körülmény is sokakat fog vonzani a kulturfestre. A világ uráról, a sajtóról fog beszélni azzal az alaposággal, fordulatosággal és ékesszólással, amely őt a főváros ünnepeit szónokává avatta. Az előadásra belépődíj nincs, csupán önkéntes adományokat kérnek sajtócélokra s a rendezéssel járó költségek fedezésére.

Felhívás. A debreceni rendőrkapitányság felhívja R. Kovács Károly debreceni lakost, hogy fontos ügyben jelentkezzen a rendőrkapitányságon. I. emelet 64. számú szobában.

Megszűnt az Érdekes Ujság. Mint budapesti tudósítónk jelenti: Megszűnt az Érdekes Ujság, amely évtizedes múltat hagy maga mögött.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap felvámán a következő újszülötteket jelentették be: Tusa Béla katona leány Anna, Lichts Endre megyei tisztviselő fia András, Benesik Sándor napsz. fia Sándor, Nagy Sándor vagonvári munkás leány Helyka, Nyiri István napsz. leány Irén, Bausek Mihály kárpitos leány Róza, Fisch Izák borkereskedő fia Fibor, Szücs Márton hadapródöröm. fia Kázmér, Lévi Ignác rt. igazgató leány Agnes és két törvénytelen újszülött.

Tűkörgyártás, üvegesizolás, régi tükrök ujjöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv u. 14-15. Telefon 358.

Ablakok minde nagyságban gyárban kaphatók Blattner ablakgyár, Sziv utca 14. szám.

„ISTVAN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugat pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

A harminckilences emlékmű tövében sohasem fog ki-aludni a mécsvilág.

Diszes kerítés, kandaláberek és örökmécsak az emlékmű körül.

Néhány hét óta tudvalegőleg diszes szobormű hirdeti a harminckilencesek hősi halottainak emlékét. A harminckilences szobor-bizottság azonban nem érezte a szobor felállításával hivatását betöltöttnek, hanem azóta is serényen dolgozik az emlékmű tökéletesítésén. Így elhatározták, hogy a hatalmas obeliszket műköszlopekkel veszik körül, úgyhogy az oszlopokat láncok kapcsolják össze. A szobor tervezője, Debreczeni Tivadár

iparművész már dolgozik is a kerítés tervezésén.

Elhatározta még a szoborbizottság, hogy az emlékmű négy sarkánál művészi kandalábereket s ezekben egy-egy örökmécsét helyez el, hogy a gyászos emlék tövében soha se aludjon ki a mécsvilág.

Terv szerint ugy a kerítés, mint a kandaláberek november elsejére, tehát Halottak napjára készen fognak állni.

A Máv. „Egyetértés” zenekarának saison nyitó nagyhangversenye.

Hoór Tempis Erzsébet énekszámokkal szerepel a hangversenyen.

A Máv. filharmónikusok 50 tagú zenekara izléssel egybeválogatott, — műegyüttese e hó 25-én délelőtt fél 11 órai kezdettel tartja meg — egy minden tekintetben nagyszabásúnak ígérkező matiné keretében idei saisonját bevezető hangversenyét, a Máv. műhelytelep hatalmas hangverseny termében.

A hangverseny műsora, mely a zeneirodalom ragyogóan szép és nagy értékű darabjait öleli egybe, a következőképen alakul:

1. Rossini: Tell Vilmos nyitánya, előadja a zenekar.

2. a) Grieg: Szerettek. b) Grieg: Scivejg dala, előadja a zenekar. c) Franz: Eljött a párom... éneklő Hoór Tempis Erzsébet.

3. a) Mendelsóhn: Tavasz dal. b) Toldi: Szerénád (fuvola és kürt solo), c) Jardefelt: Bölcső dal. (hegedű solo). Előadja a zenekar.

4. a) Tarnai: Ősz utó, b) Hubay: Művek turpékoltok... c) Hubay: Nem jó. Éneklő Hoór Tempis Erzsébet. 5. Hayden: 4-ik symphonia, előadja a zenekar.

A nagy zenei készütséget igénylő és nagy művészi élvezetet ígérő, — fi-

szel a legteljesebb érdeklődésre tartó számot és mi kétségtelennek hisszük, hogy a műhely telep hangverseny-terme az otolsó talpalattnyi helyig megtelik ezúttal is, a zenei széppel felkészült nagy közönséggel, úgy, amint az a múlt saison-záró, nagy művészi gyönyörűséget nyújtó augusztusi hangversenyén is volt kifutó filharmónikusainknak. Külön érdekessége a hangversenynek Hoór Tempis Erzsébetnek, a kiváló énekesnőnek a szereplése. A zenekart ez alkalommal is a már ismételt méltait nagy tehetségű fiatal karnagy: Szücs Gergely, a városi zeneiskola tanára vezeti. Az énekszámokat zongorán kíséri: dr. Diezig Alajos.

A hangversenyre a belépés díjtalan. A belépésre jogosító jegyek a Máv. üzletvezetőségénél (I. em. 5 szám alatt Zivuska Andor titkárnál vehetők át. (Telefon 75.) A zenekar javára eső önkéntes adományokat köszönettel veszik és hírlapilag nyugtázza a rendezőség. Pontos megjelenés kéretik, mert a hangverseny egyes számai alatt ajtók zárva lesznek.

Férjhez ment egy leányhoz s három évig nem tudta, hogy a férje — nő.

Idill a debreceni személyvonaton. — A feleségének gyermeke született.

Öt-hat esztendővel ezelőtt kezdődött a furcsa idill. A Debrecen felé haladó vonat egyik harmadosztályú kocsijában utazott egy kenyeresleány és egy pincér. A fiatal pincér udvarolni kezdett a kenyeresleánynak a vonaton már szoros barátság támadt közöttük, később is gyakran összejöttek, végül is a fiatal pincér megkérte a kenyeresleány kezét.

A pincér N. József névre kiállított

születési bizonyítványt mutatott be és ennek alapján történt a házasságkötés.

A fiatal pár zavartalan, nyugodt sőt boldog családi életet élt. A tapasztalatlan fiatalasszonynak sejtelve sem volt arról, hogy férje — nő, nem is N. József, hanem N. Mária és férje tulajdonképpen a világháborúban elesett fivérének okmányait használja.

Legelőcsőbb búza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

A legfuresább dolog házasságuk második évében történt. A fiatalasszony csodálatosképpen áldott állapotba került, de mint utólag kiderült, egészen fantasztikus körülmények között. A nyomozás megállapítása szerint ugyanis a fiatal férfi egy ízben átomporral elaltatta feleségét, ugyanakkor pedig egy férfi ismerőset vendégségbe hívta. Az elaltatott asszony egyáltalán nem is tudott arról, hogy éjszaka idegen vendég járt a lakásban. Az asszonyka nagy örömmel vette tudomásul, hogy gyermeke fog születni.

A különös házaselet zavartalanul folyt tovább, mindaddig, amíg a fiatalasszony el nem hidegedett férjétől. Ez azonban több mint hároméves házasság után történt meg és ekkor a fiatalasszony barátjától megtudta, hogy férjével valami nem lehet rendben. A fiatalasszony gyanakodni kezdett és néhány hónap alatt kétségtelesen megállapította, hogy rettenetes szélhámosságnak esett ádozatul, mert nő vette el feleségül.

A kétségbeesett asszonyka nyomban megindította a válópert.

Értesülésünk szerint az eljárás egyelőre okirathamítás büntette címen tették folyamatba.

Nincsen liba a Hortobágyon.

A vadászat ideje itt van. A vadászok élénken érdeklődnek a hortobágyi libázás után. Mint illetékes helyről értesülünk, a Hortobágyon jelenleg nincs liba. A hosszú száraz időjárás, a derült idő miatt a libák nem telepednek meg a Hortobágyon, hanem elmennek jobb hazába. A vadászoknak bizonyára nem nagy öröm ez a hír, de a bejósolt esős idő talán mielőbb meghozza a libákat is.

Ócska vasat,

rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételnél házhoz megyek. Steiner Bőtvös-utca 110. sz. Telefon 686.

Frank Edénél

Gyógyászati és konyaküzem Dobozer minden váltózába készülő DAVIDHAZY KALMAN könyvkötés és dobozgyár r.-l.-nél, DEBRECZEN, PÖVÉSZKERT-U. 8.

Asztalos István

hordógyártási telep Boldogfalva-utca 3. sz. Bejárat: Miklós-utóáról Iskola vagy Száikal-utóán.

Minden kádáraru: boros, zsiroshordó, kád, vödör, dézsaféle, új használt legelőcsőbban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítása iránt helyszínére küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható. Segédek, tanulók felvétetnek. Telefon: 6-58.

A református tanítóegyesület nagygyűlése.

Budapest, okt. 14. A református tanítóegyesület ma délután népes ülés keretében foglalkoztak az aktuális tanügyi problémákkal. Az ülésen jelen voltak: Benedek János, Cserti József és Barabás Samu nemzetgyűlési képviselők, Dobó Sándor elnöki megnyitója után dr. Benedek János szólt a tanítóság, kérte a jelenlevőket hogy állásfoglalásuk legyen nyugodt és méltóságteljes. Igérte, hogy ezután is a legteljesebb szeretettel fogja képviselni a tanítóság érdekeit a nemzetgyűlésen. Ezután Dobó Sándor üdvözölte a tanítóságot abból az alkalomból, hogy egyházmegyéje ezüst k szöruval tüntette ki, Ormós Lajos a tanítóság panaszairól beszélt. A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták. Több felszólalás után elfogadták annak a memorandumnak szövegét, amelyet a nemzetgyűléshez és a miniszterhez terjesztenek fel.

Kitűzték a nagybajomi felügyilőség bűnügyének tárgyalását. Ritkán foglalkoztatta még az igazságszolgáltatást olyan bonyolult bűnügy, mint az ifj. Szanyi József biharnagybajomi jómódú gazdálkodó, akit a debreceni kir. törvényszék a múlt télen kitévelykossággal kötéltalál halálra ítelt. Ifj. Szanyi József, aki mindvégig ártatlanságát hangoztatta, akkor megnyugodott a halálos ítéletben, de védője felebbezése folytán az ítéletátlához került az ügy. A tábla a főtárgyalás előtt újabb vizsgálattal bizta meg dr. Preinberger vizsgálóbíró, az ellentétes vallomások tisztázása miatt. A szeptember végén tartott főtárgyalást azonban elhalasztotta a tábla és ismét bizonyítás kiegészítést rendelt el. A folytatódó főtárgyalást most október 21-re tűzte ki a tábla, amikor korra remélhetőleg együtt lesznek a beszerzendő adatok. Elénk érdeklődés előzi meg a tábla ítéletét, amely az első fokon hozott halálos ítélettel ellentétben felmentéssel is végződhetik.

Baleset a körfűrészmellett. Tegnap a Külsővásártér 14. sz. alatt a Balogh-féle fűrésztelepen Bakó Ferenc 24 éves napszámos az egyik körfűrészmellett dolgozott. Vigyázatlansága folytán a körfűrészmellett kereké jobbra kanyarodott és középső ujjának két ízét leszakította. A kihívott mentők a sebészeti klinikára szállították.

IGY NÉZ KI
A VALÓDI
FEDOL
BORAX SZAPPAN



Megint veszett kutya garázdálkodott Debrecenben.

Egy katonát lelőtte a laktanya közelében.

A tegnapi nap folyamán ismét egy veszett kutyát vittek be a sinitételepre. A Salétrom laktanyában ugyanis egy fehér komondor kutyát a veszettség tünetei mutatkoztak. Szédelegve, habzó szájjal szaladgált a laktanya környékén, mire az egyik katonát lelőtte a veszedelmes beteg állatot.

A veszett kutyát a mai nap folyamán felboncolják s ezzel kapcsolatban a legszigorúbb ebzárlatot fogják elrendelni az illetékes hatóságok.

A tegnap ártalmatlanná tett veszett kutya még e hó. 3-án megharapta Szutor Mihály Salétromlaktanyabeli autószerelőt. A kutya hatalmas harapást ejtett a szerelő bal combján s a seb két hét óta sem gyógyult be. A megharapott ember miután értesült arról, hogy a kutya, amely őt megharapta megveszett, a tegnapi nap folyamán jelentkezett az első fokú közigazgatási hatóságnál, ahol sürgősen megvizsgáltatták a tiszti főorvossal és intézkedtek a Pasteur intézetbe való szállítása végett.

Golyó általi halálra ítélték egy közhonvédet.

Bűne: nyilkosság kísérlete. — Hentes késsel le akarta szurni a szobaparancsnokát.

Budapest, okt. 14. Huszár József 23 éves közhonvéd, aki a salgótarjáni hetedik honvédkerékpáros zászlóaljnál teljesített szolgálatot, súlyos bűncselekménnyel vádolta a katonai ügyészség, mert ez év június hó 11-én és több más alkalommal

a gyakorló terezen azt a kijelentést tette, hogy ha nála éles tőlt lenne, akkor a zászlóalj parancsnokát lelőné mint egy kutyát.

Ázonkívül több rendbeli szolgálaton kívüli itasság és fegyelmi kihágással is vádolták Huszárt, mert felebbvalóját arcul ütötte és felebbvalóival tiszteletlenül viselkedett.

Ez év június 14-én utas állapotban érkezett haza a kaszárnyába, este fél 9 órakor, majd a szobaparancsnok felszólítására lefeküdt, aludni azonban nem tudott, rosszullett fogta el és összepiszkította az ágyát.

Mikes László tizedes, a szobaparancsnok utasítására felkelt és meg

tisztította az ágyát, majd felebbvalójának utasítására mosni kezdte fehérneműjét is. Közben lármázott, mire a szobaparancsnok rendre intette. Erre a vádlott kiabálni kezdett, mit nekem egy tizedes, nem félek senkitől, nekem senki sem parancsol és hasonló kifejezésekkel sértette felebbvalóját. Közben a fehérnemű keresés ürügye alatt

egy henteskést vett elő és azzal Mikes tizedes felé rohant és csak szobatársai jelenlétének köszönhető, hogy nem gyilkolta le felebbvalóját.

Ma tárgyalta ezt az ügyet a katonai törvényszék dr. Apáthy Jenő ezredes hadbíró. A kihallgatott tanúk egyhangúan igazolták a vádat, majd az orvoszakértők véleményét hallgatta meg a bíróság, amely utár felebbvalón elkövetett gyilkosság kísérlete, többrendbeli függelem sértés

büntetésben és szolgálaton kívüli itasság fegyelmi vétségben mondtotta ki a bíróság Huszár József honvédet cünnösnek és ezért

összbüntetésképpen golyóáltali halálra ítélte.

Az ítélet kihirdetése után a bíróság kegyelmi tanácsa alakult át.

Humor a gondok között

— Kérek gy feláru jegyet.
— Milyen címen tetszik kérni?
— Azon a címen, hogy felszemen nézem az előadást.

Öngyilkos öregasszony. Tegnap reggel Mák ucca 1. sz. alatti lakásán felakasztotta magát özv. Kálmánchelyi Józsefné, aki nem régen tölthette be a 77-ik életévét. Az életunt öregasszony 1848-ban született s hátrahagyott levelében tettét nehéz anyagi viszonyaival indokolja. Mikor hozzátartozói benyitottak az öregasszony szobájába, az öngyilkos teste már teljesen kihűlt.

Schaff János tánciskolájában a Korona disztermében Csapó utca 17. (Színház átjáró) az iparos és kereskedő ifiak táncanfolyama már megkezdődött. Beiratások még elfogadtnak.

Hová, háová olv sietve?
Kérde Iksz ur megijedve.
Albert-hez megvünk.

Mert ott legiobb és legolcsóbb a menünk
Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Iváncsi Róza rk. 5 hónapos, Botha János ref. 21 éves, Gyenge Károly ref. 17 napos, Schwartz Jakabné izr. 47 éves, Dohonyics Péter rk. 66 éves, Goldzeiger Mór izr. 60 éves, Lippa Andrásné ref. 57 éves.

Elítélték, mert nem becsülte meg a magyar államot. Pap Sándor pocsaji földmivest a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt még a nyár folyamán 7 napi fogházra ítélte a kir. törvényszék. Pap Sándor ugyanis azt mondta a szomszéd Rácz János gazdálkodónak a csendőrnök előtt, hogy: — ha magának lennék nem engedném, hogy a fiamat katonának vigyék, hiszen nincsen most hadkötezettség. Felebbezés folytán a tábla elé került az ügy, amely a tegnapi főtárgyaláson helyben hagyta a törvényszék ítéletét. Végző sorban azonban a kir. Curia fog dönteni, mivel dr. Vattay József főügyész helyettes súlyosbírtásért felfolyamodást jelentett be.

Szüreti mulatság a Korona disztermében (Csapó ucca 17.) 17-én, szombaton.

Kályhák, tüzhelyek, plattok, pléhák, csövek, edények, zsirbódónok, üstök, üstházak, huszépék, evőeszközök, mosdókészletek, fedőlapok, vasárúk legolcsóbban Nagy vasútiútletében a Csapó utcai fordulóban.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, á. u. 3—5-ig.

Pallagi akadémia hallgatók!
Tiszturak ó. önkéntes részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló eszimek
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, Csapó-ucca 41.

Mindenki tudja meg,

hogy jó és elegáns cipőt olcsón az

Alföldi Cipőüzemben, Piac-ucca 83. sz.

szerezheti be.

Női félcipőt már 150,000 K-tól. Női egész cipőt már 190,000 K-tól. Férfi egész box cipőt már 200,000 K-tól. Férfi barna bagaria fél és egész cipőt már 330,000 K-tól. Gyermekcipőket 40,000 K-tól. Ezenkívül a legújabb divat szerint laok, sevró és pezsgő-cipők nagy választékban, mérték után is rendelhető.

Friss érkezésű

Koestlin-féle tea sütemények és tortalapok, légnemesebb tea fajok, halkonzervek, főzelék és paradicsom konzervek, befőttek, jamek, finom izek, gomba, aszalt szilva, ugoroka

Nagy választékban a legolcsóbban beszerezhető a

„HANGYA”-BAN Főüzlet Rózsa-u. Jiszapalota Főüzlet a város minden részébe

Színház.

Okt. 17-én. **Peer Gynt.** Dráma két felvonással. Berle szünet.
 Okt. 18-án délután 3 és fél órákor **A löcséi fehér asszony.** Történelmi dráma, olesó helyárrak.
 Este 8 órákor: **A bőregér.** Operette. Strauss János centenáriuma.
 Okt. 20-án: **A bőregér.** Operette. A) bérlet.
 Okt. 21-én: **A bőregér.** Operette. D) bérlet.
 Okt. 22-én: **A csirkefogó.** Bohózat. Premiere B) bérlet.

Peer Gynt ma, csütörtökön C) bérletben. Minden várakozást felülmuló érdeklődést és sikert aratott Ibsen, a skandináv szílem, óriás fenséges, örökbecsű alkotása. Párosulva Grieg titelérhetetlen harmóniával megirt zenejével a legszebb és legnagyobb élvezetet szerez mindenkinek, mit legjobban bizonyítanak az estéről-estére való szüfolt házak és így Szeged és Miskolc felülmulva a classicus mű Debreczenben talál a legnagyobb megértésre, mint azt a még következő előadásokra való nagyfokú elővétel is bizonyítja.

Peer Gynt óriási sikerű sorozatos előadásai alatt vasszorgalommal készül a társulat az új darabokra és repülőre. Az operette együttes Strauss János centenáriuma alkalmából „A bőregér”-t eleveníti fel, míg a legközelebbi premiere a Király színház kedves sláger operettje „A régi jó Budapest”. A próba ensemble: A csirkefogó Szentes Ernő nagyszerű bohózatára és Shakespeare: A vihar-jára készül Ebből is látható, hogy az igazgatóság érvényesíti elvű, változatos műsor kifogástalan előadásokban.

Vasárnap délután olesó helyárrakkal A löcséi fehér asszony. Jókai Mór történelmi színműve kerül színre és így mindenkinek módjában áll a halhatatlan, legnagyobb magyar író remekművében gyönyörködhetni. Halassy Merskával a főszerepben.

Zathureczky-Farkas-Lienzl hangversenye október 19-én a Bika nagytermében. **Jegyek 5-től 15 ezer koronáig** a Menetjegyirodában.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vinszínház: Két sláger egy előadásban. Fiametta, egy táncosnő regeje és a Tavasz ébredése.

A száguldó szekeret ráhajtotta két emberre.

Az emberek súlyosan megsebesültek. — A törvényszék elítélte a szekeret hajtó gondatlan gulyást.

Püspökladány határából csendesen ballagtak a faluba vezető uton hazafelé 1924 június 11-én Magyar János, Ulvecki Péter és István Ferenc földművesek. Ugyancsak ekkor Karcag felől hazafelé tartott egy ünnepély után Pető Mihály püspökladányi lakos gulyás is a gazdája kocsiján. Nagy Andrással együtt ültek a kocsin, még pedig mindketten a hátsó ülésen. Előttük vágatott egy szintén püspökladányi kocsit, amelyet Pető meg akart előzni, de hogy ez nem sikerült, legalább elmaradni sem akart. Így érték utól a csendesen ballagó három embert, akik mellett egy rakott szekér is ment. A Pető előtt nyargaló kocsit elrobogott a három ember és a szekér között, de a közvetlenül megetté jövő Pető már

nem volt ilyen szerencsés. A robogó szekér túlságos nagy körben tért ki, ráment a gyalogjáróra és Ulvecki Pétert a rud elütötte. Magyar Jánost pedig a ló borította fel, úgy hogy az árokba borult. Ulvecki a kocsit alá került s lábszársont hasadást és bordatörést szenvedett. Hat hónapig nyomta az ágyat az eset után és még ma sem bírja a nehezebb munkát.

Tegnap vont a felelősségre a kir. törvényszék Pető Mihályt gondatlanságáért. Beigazolódott, hogy ittas állapotban a megengedettnél gyorsabban hajtott s nem is a bakról, hanem a hátsó ülésről hajtotta a lovakat s ezáltal keletkezett a szerencsétlenség. A bíróság ezért gondatlanságból okozott súlyos testisértés miatt 2 havi fogságra ítélte Petőt. Az ítélet jogerős.

Egymásba futott két vonat, melynek vezetői apa és fiu voltak.

Az egyik vonaton 40 gyermek utazott. — Tíz megsebesült, egy meghalt közülök.

Londonból táviratozzák: A walesi Lalulno közelében tegnap egy személyvonat, melyen negyven iskolás gyermek utazott, összeütközött egy másik vonattal. Az összeütközés következtében tízen megsebesültek, kö-

zöttük három gyermek. Az egyik gyermek sérüléseibe belehalt. Különös véletlen, hogy a két összeütközött vonat mozdonyvezetői apa és fiu voltak.

Uránia: Kaland, az aranymezőkön, érdekesítő dráma Mae Bushal. Kísérő: Zavartós zürzavar, burleszk 2 felvonásban.

Figyelemztetés. Október 16-tól az előadások 6—8 órákor kezdődnek.

„Meta”-ban csütörtökön „Emberrek... álarok...” Harry Piellel. 2 rész egyszerre! Előadások 5, 7 és 9 órákor.

A mai tőzsde.

A korona 72.60.

Zürichi zárlat: Páris 2342 és fél, London 2510 és fél, Newyork 513 és háromnegyed, Brüsszel 2360, Milánó 2040, Holland 208.40, Berlin 123.40, Bécs 73.10.

Szófia 377 és fél, Prága 1535, Varsó 85 Budapest 72.60, Belgrád 920, Bukarest 250.

Terménnyőzsdezárlat: A mai terménnyőzsde az irányzat buzában kissé barátságos, egyéb cikkeken emelkedő volt forgalom buzában rendkívül ólénk.

Hivatalos árak: 76-os tv. buza 367 és fél 370, felső tv. 365—367 és fél, fehérm. 362 és fél, 365 dunántúli pestvidéki 357 és fél, 360, 77-es tv. 372 és fél, 375, felső tv. 370—372 és fél, fehérm. 367 és fél, 370, dunántúli pestvidéki 362—365, 78-as tv. 375—377 és fél, felső tv. 372 és fél, 375, fehérm. 370—372 dunántúli pestvidéki 367 és fél, 370, 79-es tv. 377 és fél 380 felső tv. 375—377 és fél, fehérm. 372 és fél, 375, dunántúli pestvidéki 370—372 és fél, köles 240—245 többit változatlan.

Ferencvárosi sertés: Nyíltvásári márvány 981 sertés, érkezett 1152, eladott 240. Árak: könnyű 17—17500 nehéz 20—22500. Zártvására érkezett 123, nem adatott el semmi.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 34500—34600, cseh korona 2104—2122, dár 1260—1274, dollár nagyobb 70935—71605, kisebb 70885—71605, francia frank 3218—3248, hollandi forint 28475—28675, lei 335—341, leva 515—522, litva 2786—2806, márka 16890—17026, osztrák korona 10028—10076, dán korona 17530—17686, sváici frank 13758—13834, belga frank 3227—3251, norvég korona 14365—14515, svéd korona 18940—19040, zloty 11625—11825, Amsterdam 28675—28775, Belgrád 1270—1274, Berlin 16990—17046, Bukarest 341—343, Brüsszel 2347—2357, Kopenhága 17680—17735, osló 14515—14565, London 34500—34600, Milánó 2791—2803, Newyork 71335—71555, Páris 3218—3232, Prága 2114—2122, Szófia 520—522, Stockholm 19140—19200, Varsó 11825—11875, Bécs 10048—10082, Zürich 13758—13804.

Takarmányvásár: Régi széna ó I. 125—140, II. re 90—100, III. csom. 60—80, nádatakarmány 45 sariu 50—70, muhar 95—140, lucerna 150—190, tengeri csöves 115, szemes 180, tak. répa 50 alom-szalma 60—85, zsúp-szalma 70—110, kénykényt 4—5.

Nyílttér.

Volt férjemtől külön váltam, sem a régi, sem a jelenlegi adósságaimért felelősséget nem vállalok.

Hajdu Bertalané

Albus Irma,

Lorántffy uccsa 1. szám.

Saját

érdeke,

Legy a Könyviteli Szakmunkások Társaságában (Kandia uccsa 4-b) most kezdődő angol, vagy német nyelvtanfolyamra október hó 20-ig beiratkozzék. — Cicsó tandíj, kedvező fizetési feltételek.



META

Szilárd égő anyag
Gazdaságos, tűzbiztos, tisztá.

Minden anya, háziasszony, turista spiritusz helyett **Meta-kockát** és készületet használ. **Kapható minden jobb üzletben. — Amúnsen is Meta-t használ.**

Vezérképviselő **IV. Váci-ucca 9 Wessely István 79-04**

Olcsó hét október 12-től 18-ig

Velour-kabát

elsőrendű francia kelméből szelyemfényű zatennel végigbélelve 17 különböző legújabb fazon után készítve, minden színben:

785 ezer korona!

RÓZSA ÁRUHÁZ, (Alföldi-palota.)

Eredeti modellek dús választékban.

Mit hirdetsz az ingóságközvetítő?
Kálvín-tér 19. ref. püspöki bérpalota, Fűvészkert utca felé vezető oldalon.
Telefon: 11-99. Telefon 11-99.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, valamint a tömeges bejelentésekre október tizenötödikéig lehet beküldeni mindenféle dísz tárgyat, műtárgyat, arany-ékszert, készleteket, ékszereket, butorokat és mindenféle ingóságokat az Ingóságközvetítő nagyszabású őszi vásárára. — Ma már ez az egyetlen alkalom, hogy mindenki értékesíthesse felesleges tárgyait, valamint a vevőközönség is csak ezen az aukción juthat alkalmi áron mindenféle ingóságokhoz.

Belehet küldeni eladás végett mindenféle tárgyat egész nap: délelőtt 8-1 óráig és délután 2-6 óráig az Ingóságközvetítőbe. A butorok részére külön raktárak állanak rendelkezésre, módunkban van tehát egész szobákat, sőt egész lakás és irándberendezéseket elállásra elvállalni.

Az Ingóságközvetítőnél mindent a legutánjabb áron és a legelőnyösebb fizetési feltételekkel lehet beszerezni. Vásárnaponként a vidéki közönség is való tekintettel, egész nap nyitva tart az Ingóságközvetítő.

KALAPOK férfiaknak velor és filéből FRANKEDONNAK meggyezés mellett.

Patkány
és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerszerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN

fosztéküzletben **PIAC-UCCA 10. SZ. BIKÁVAL szemben.** Ugyarott poloska és svábbogár irtószerszerből nagy rakár.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot
korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbmereszámra 50.000 K-ért szállítok.
Téglát, vagy bárminemű fuvarozást is jutányos áron vállalom.
Megtérülési lehet: Sámson-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

Apró hirdetések.

Ajánlat

Butorozott
szoba kiadó 1-2 ur részére. kossuth vagy anélkül azonnalra, fiatal párnak is, konyha használattal jó kényvelmes. — Magános hadi övezgyvél, Kőlcser ucca 16. 12

Piac uccán
épült három szobás modern ucca lakás kiadó. Értekezni Kossuth ucca 23. 2679

Uccaj
modern szoba, konyha, butorral vagy butor nélkül kiadó. Rakovszky ucca 12. 2687

Ha jót akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek. technikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Használati
a híres haidusági hajszőcedrőt! mely a legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen. Arany Egyszarv gyógyszerár. — (Szinház mellett.) 7

Király
kávéi mégis a legjobbak, aromás zamatú, a vevő előtt pörkölt, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 9

Új asztalos
műhely Lorántffy ucca 6. szám. Mindenféle asztalos munkát a legolcsóbb áron vállalom. Kész butor kapható. 1802

Zongora
órát azok kezdőknek. Cím a „Méliusz” könyvkereskedésben. 2705

Zöldség
termelésre 2 hold elsőrangú föld felesle kiadó. Értekezni Péterfia ucca 12. szám. 2704

Egy
szoba, konyha kiadó. Lázaspárnák, butorozva Komlóssy ut 44. szám. Bejáró főzőnőnek ajánlkozom. értekezni ugyan ott. 2702

Butorozott
szoba kiadó Kut ucca 72 2695

Csapókert
János ucca 45 számú üzlet kiadó. 2697

Kvartélyt
kaphat tisztességes — férfi magános nőnél. — Homokkert, Lónyai ucca 15 szám. 2699

Takaréküzletek
legegyszerűbből legdiszesebb ig kézen kaphatók. Ugyarott lakatos tanulóknak jó felvételtik. Kandia 15. 2718

Két
intelligensebb fiatal ember kvartélyt kap. Tímár ucca 34. hátsó ajtó. 2715

Butorozott
szoba, központban hallgatóknak vagy garzonrak azonnalra kiadó. Húvelyes 6. 2723

Elcserelem
szoba, konyha és mellék helyiségből álló lakás som hasonlóval, belvárosban. Lorántffy 11-4. ajtó. 2717

Buzát
magas kamatra, ingatlan biztosíték mellett átveszek. Cím a kiadóban. 2713

Kereslet

Jó családból
való jó pincér tanulóknak felvételtik. Albert Belvárosi éttermeiben. 12

Kovács
tanuló felvételtik. Kishegyesi ut 18-20. 2658

Ügyes
15 éven felüli kifutó fiú könnyű munkára felvételtik. Weinberger, Piac 19. 2680

Ügyes
mindenes idejűt keresek. Jelentkezzen Kálvin-tér 11. Keresztépület 2709

Főzőnő
mindenes felvételtik. — Piac ucca 16. II. emelet, 4 ajtó. 2707

Mindenes
főzőnő keresetlik. — Kossuth ucca 22. az udvarban. földszint, jobbra. 2706

Ötvenmillióval
csendestárs vagy nagyobb összeggel társ kerestetik főteri jömenetű üzlethez. Cím kiadóban. 2698

Hivatalnoknő
Butorozott szobára sző. Ud lakótársnót keres. Cím a kiadóban. 2721

Szorgalmas
mosogató és takarító asszonyok felvételtik. Albert. Belvárosi étterem. 2719

Ingyenes
majoros kerestetik. Erzsébet ucca 12. 2710

Kvartélyos
felvételtik, vagy esetleg egy jó házaspár, Szent-Anna 36. sz. 2732

Veszek
Kárban levő butorokat és eladok. Széchenyi ucca 8. 18

Ötmillió
korona kölcsönt keres magas kamatra háztulajdonos. Cím a kiadóban. 2716

Kárpitos
tanuló fizetéssel vagy lenkossal felvételtik. Piac ucca 75. 17

Mosónő
állandó alkalmazásra felvételtik. Albert, Belvárosi étterem. 2720

Eladás

Kályha
Meidinger rendszerű eladó. Komlóssy ut 54. sz. 2577

Cementeserép
Palaalakú, egy kitűnő minőségű löszormatrac és konyhabutor eladó. Széchenyi kert Erőss Lajos u. 13. 2543

Eladó ház
Tócskert Nemes ucca 16 sz. két szoba konyha 550 négyzetgöl gyümölcsös. 2553

Eladó
a Kazinczi ucca 3. sz. ház. 2558

Eladó
Döszörményi ut 19. sz. ház, beköltözhető 3 szobával. Jömenetű fűszerüzlettel. 2703

Kefegyárnak
füzfa 6 és fél öl eladó, Komáromi u. 19. sz. 269

Fűszerüzlet
Kitűnő menetelű, jó lakással eladó elutazás miatt, az üzlet a Franz uréké, ez van Nyil ucca kettő szám alatt. Patak. Csapó ucca 19. 2714

Eladó
40 hold buzatermü feketé föld, gazdasági épületekkel. Jókai ucca 19. 2711

Ház eladó
vagy bérbeadó korsma és üzlethelyiséggel, 4 szoba, konyha, udvar, kerttel, a vágóhidtól pár pepr. Bihari telepen, keresztési ucca 25. sarokház, eladja vagy bérbe adja Patak. — Csapó ucca 19. 2712

Megnyilt a Köztisztviselők hentes és mészáros üzlete Bocskai-tér 1. sz. alatt!

Könyvelését elintézi, könyvelni megtanítja a Könyviteli szakiroda.

Megnyilt! Uj cipőüzlet! Megnyilt!
Luxus cipőáruház cimen.
Óriási választék! Commers, Bella és külföldi cipő gyártmányokban rendkívül olcsó áron.
Alföldi Takarékpálota (Bika szállóval szemben).

Ha pénzének nem ellensége,
mielőtt bármily szőrmeárut vesz, érdeklődjön először a
Lipcei Szőrmeházban az árak iránt (Részletre is)
Bika-szálló bérház.
Állandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szőrme.

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **műtermemet ismét megnyitottam** ahol songorahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos áron. Kossza songorából rövidet csinállok. — Meghívásra háshoz megyek.
Tisztelettel: **Tontó László**
Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Szeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA” arckenőcsőt és szappant használjon.
FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeárúk legolcsóbban be- **Korzó Droguériában, Piac-ucca 42. szám**

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
Legelegánsabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

MEGNYILT! „FORTUNA” DROGUERIA CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK
MEGNYILT!
Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipereárúk, ugymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kőtiszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhethők be. — Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel **BOGNÁR EMIL**